

# 台染菌生理食鹽水釀12人發燒

## 流向9家醫院診所 5.4萬支產品緊急下架

香港文匯報訊 綜合報道，「永豐」生理食鹽水遭到細菌污染，已知同批號273A79D產品流向台北榮總、桃園壠新等9家醫院診所，已造成台北榮總12個人注射後發燒，無生命危險。同批次逾5.4萬支產品已被主管部門緊急要求下架回收。

據中央社報道，台灣「衛生福利部疾病管制署」指出，已接獲某醫院通報「疑似院內輸液感染事件」，共造成12人感染，檢出「皮氏羅爾斯頓氏菌」，病患都集中在同一家醫院。目前4人已離院，8人仍在治療中，病情穩定。

台「食品藥物管理署」說，截至昨日上午，已知同批號273A79D的食鹽水流向台北榮總、新竹及汐止國泰醫院、桃園宏其婦幼醫院、桃園壠新醫院、台南環翠婦幼醫院、嘉義慶昇醫院、高雄張清雲小兒科診所、林口文合骨科診所，問題食鹽水已停用並下架。

### 可致敗血症肺炎

據新華社報道，初步統計疑似遭污染的這批生理食鹽水共1,088盒、54,400

支，每支20毫升。「食藥署」昨日已啟動最緊急的「一級下架」令，要求所有使用到這款生理鹽水的醫院、藥局在24小時內下架完畢，5月29日前回收，不得再流通。

「食藥署」已派員採取檢體，目前正在做菌株培養，預估7到10天結果出來才會知道是生產、或是使用的哪個環節出錯，導致細菌感染。

台「疾病管制署」說，這種細菌只生長在水裡，一般人不會感染，傳染方式為機械性感染到免疫力差的病患，發生形態往往是院內呼吸道患者集體感染，可能導致敗血症、菌血症、肺炎。

有63年歷史的老牌藥廠「永豐」化工以生產錠劑、膠囊、原料藥、輸注射液與抗生素製劑為主，是台灣各級醫院生理食鹽水注射液主要供應商之一。



同批號逾5.4萬支產品已被要求立即下架回收。圖為嘉義市衛生局派員前往醫院封存剩餘生理食鹽水。 中央社

### 廈門檢出台菠蘿農殘超標

香港文匯報訊 廈門檢驗檢疫部門近期檢出一批進口台灣菠蘿農藥殘留超標。國家品質監督檢驗檢疫總局已發佈警通報，要求各地地方檢驗檢疫局實施針對「氧化樂果」的加嚴檢測，抽檢比例提高至10%。

據新華社報道，出現問題的進口台灣菠蘿HS編碼為0804300001，廈門檢驗檢疫局在樣品中檢出農藥氧化樂果含量為每千克0.14毫克，超過了大陸食品安全標準規定每千克0.02毫克限量。

台「農委會」防檢局在對媒體解釋出口大陸的菠蘿農藥殘留超標問題時表示，台灣2008年起禁用氧化樂果，可能是農民偷用農藥「大滅松」後植物代謝出氧化樂果。但是在台灣大滅松只能用在柑橘類農作物，不能用在菠蘿上。

### 廣西警方破5億涉台傳銷案

香港文匯報訊 據廣西警方消息，廣西壯族自治區來賓市公安局日前偵破公安督辦的涉台傳銷案，共抓獲涉案台籍嫌疑人46人。警方介紹，這一傳銷案涉案金額逾5億元人民幣。

據新華社報道，去年4月，根據公安部、廣西壯族自治區公安廳移交索查證要求，來賓市公安局對彭某興等人涉嫌組織領導傳銷活動線索開展調查。經查證，自2010年以來，彭某興等人以「西部大開發」和「商務商會運作」為名，誘騙大批台灣民眾到廣西南寧從事傳銷活動，涉案人員多達3,000多人，且均為台灣人。

由於涉案人員多為台灣人，公安部安排專案民警前往台灣，專門就兩岸共同打擊涉台傳銷事宜與台灣法務部門進行會商溝通，並就有關司法協作事項順利達成共識。在台灣警方配合下，專案的有關協作協查事項得到了快速查實反饋。

# 澎湖聘18陸生任觀光宣傳大使

香港文匯報訊 據中通社報道，看好大陸旅遊市場，台灣澎湖風景區管理處昨日與澎湖科技大學建教合作，授證聘請18名大陸赴台交換學生擔任澎湖觀光宣傳大使，要將澎湖之美行銷全大陸。

### 活動已持續3年

澎湖風景區管理處處長張隆城表示，澎湖目前已有包機直飛青島、南京及香港等地，未來還將有更多的大陸城市與澎湖包機直航；希望藉此授證活動，透過優秀年輕學子的熱情洋溢情懷，待其返回大陸之後，繼續為澎湖之美做觀光行銷代言，吸引更多大陸旅客呼朋引伴親臨澎湖觀光。

今年獲聘擔任澎湖觀光宣傳大使的大陸交換生包括廈門集美大學、浙江海洋學院18名學生，其中包括來自內蒙古的王姓學生，一起出席澎湖授證儀式。王姓學生表示，千里迢迢離開家鄉來到廈門求學，這次更榮幸漂洋過海來到澎湖讀書，能見證民謠《外婆的澎湖灣》中碧海藍天白沙灘的美景，是人生最珍貴的經歷。

浙江海洋學院陳姓學生興奮地說，澎湖真是太美了，這兒純樸熱情的人情味讓人感動，回到大陸一定告訴所有親朋好友，澎湖的美值得親自來品味。

澎湖與大陸城市來往日益頻繁，澎管處自2012年3月開始向大陸留台學生頒授澎湖觀光宣傳大使證書，希望藉此授證活動，讓每位觀光宣傳大使都身負重任，將來回到大陸為澎湖之美做觀光行銷，期待吸引更多大陸旅客赴澎湖觀光。



澎管處與澎湖科大共同為兩岸宣傳大使授證。 中央社

### 墾丁多隻梅花鹿遭獵殺



「墾丁」國家公園傳出大量梅花鹿被獵殺，「公園」管理處昨日前往勘查，發現9隻梅花鹿屍體，研判是遭野狗及山豬咬死。圖為死亡多時梅花鹿。 中央社

# 河北藏家購回唐佛首 無償贈博物館

河北省博物院近日舉行捐贈儀式，收藏家郭鵬將其從日本購得的一尊唐代漢白玉佛首無償贈與河北省博物院，完成佛首與佛身的完璧。

### 綜合新華社、《燕趙都市報》

郭鵬原是河北師範大學美術學院的教授，今年41歲，2014年從事關於古代藝術品方面的工作。「我對石刻非常感興趣。」2014年6月，河北博物院新館開館時，郭鵬就到曲陽石雕展廳參觀，當他在展廳裡看到有一組五件全是坐佛的雕像時，非常震驚。「其中一尊唐代白石佛坐像沒有佛首，印象非常深刻。」

約在2014年7月份，郭鵬在日本的一個收藏家那裡看到一本圖冊上有一尊佛首像，感覺有點像曲陽石雕展廳中自己看到的那尊唐代白石佛坐像上遺失的佛首，後來郭鵬轉轉看到了佛首，也更加肯定了自己的想法。

經過反覆磋商，2014年10月底，郭鵬通過香港藝術品商會從日本收藏家手中將這尊唐代佛首購得。

### 與佛身嚴絲合縫

「在初次見到佛首的時候，第一個念頭就是要讓其身首合一，如果能購得，就捐獻給河北博物院。」郭鵬說，購得這尊佛首實屬不易，「日本的這位收藏家是一位老人，起初他並不願意出售這尊佛頭，最終也

是靠身首合一的理由說服這位收藏家的。」

2015年2月份，郭鵬帶著佛首來到河北博物院進行比對。當時，在佛首將要落到佛身上的那一刻時，郭鵬的心情非常緊張。「當將佛首小心翼翼地擱到佛身上的時候，嚴絲合縫！」

經過省文物鑒定中心專家組鑒定，該佛首與佛身確為一體無疑。

5月17日下午，在國際博物館日前一天，郭鵬帶著自己70多歲的老父親郭順生來到河北博物院，將佛首無償捐贈給河北博物院。

當問及購買佛首花了多少錢時，郭鵬只是表示花了不少錢，但是沒有透露具體數字。郭鵬說，「如果以後有機會，自己有能力的話，也還會做同樣的事情。」

精美的佛首吸引了市民的目光。 網上圖片



佛身。 網上圖片

# 無償贈博物館

### 西昌再現日暈 持續一小時

據內地媒體昨日報道，18日中午，四川西昌上空出現了罕見的日暈現象，一個「花環」圍繞着太陽，十分漂亮壯觀。日暈大概持續了一個小時左右，隨後慢慢變淡、消失。這已經是本月以來西昌第二次出現日暈了。

經當地氣象專家介紹，日暈是大氣中冰晶折射或反射形成的光學現象，日暈出現預示天氣或有變化。「西昌出現日暈並不稀奇，也屬於正常現象。」據了解，9日，西昌上空也曾出現罕見的四環日暈，持續時間長達一個多小時。 本報四川傳真 記者 周盼 四川綜合報道



日暈現象猶如「花環」圍繞着太陽。

### 千年瓷幫古道再現「挑夫」

重走「海上絲綢之路，德化瓷幫古道」活動18日至19日在福建德化舉行，十幾位「挑夫」挑着裝滿大茶壺的竹籃艱難地行走在高陽村綿延數公里的古瓷路上，再現消失多年的挑瓷上山情景。 本報福建傳真

據了解，德化高陽村位於德化龍潭鎮南部，距縣城4公里，與永春縣蘇坑鄉相鄰，是德化四大瓷村之一，保留着唐代至清代的古瓷窯有35處，周邊還保存着國家一級文物保護單位宋元時期屈斗宮窯址、明清時期的「月記窯」、「上(土龍)窯」等，而這條通往永春春峰的古驛道經專家證實是德化早期外銷瓷器的必經之路。 記者 黃瑤瑤，特約通訊員 陳志明 泉州報道



香港理髮化妝業職工總會 謹此訃

本會前任主席李林興先生，不幸於二零一五年五月六日在瑪麗醫院逝世，終年八十三歲。李林興先生曾先後擔任本會委員、副主席及主席，幾十年來為本會不辭勞苦，深得工友愛戴。今溘然與世長辭，本會全人深感惋惜。李林興先生之喪禮，謹定於二零一五年五月二十八日(星期四)下午五時假福澤殯儀館地下永康堂設靈。翌日上午十時舉行大殮，隨即辭靈出殯奉柩往哥連臣角火葬場火化。

# 訃告

聯絡：二八三一九八一吳小姐

# 莞塗鴉達人讓城市「搞怪賣萌」



夏奕天的街頭塗鴉作品。 何花 攝

近日，廣東東莞多個街頭出現的「小黃人」變電箱，多啦A夢石墩在朋友圍欄傳。這些街頭塗鴉的地點很快變成了東莞市民休閒旅遊的去處，很多人爭相拍照上傳網絡。據悉，這些作品出自東莞一個25歲男生夏奕天。他的想法就是用創意卡通遮住城市街頭小廣告和難看的牆面，讓日常生活增加藝術感。現在夏奕天已經讓東莞許多城中村的舊牆面、路邊井蓋、街頭變電箱等變成搞怪的「萌物」。

夏奕天表示，「塗鴉是建立在一定的藝術基礎上，而且這一行也有自己的規矩，例如市政大樓和歷史文物，我們肯定不會在這些牆面上塗鴉的。不會污染公共視覺，所以不用擔心。」 記者 何花 東莞報道



夏奕天的塗鴉作品搞怪賣萌。 何花 攝



昨日，山東省棗莊市君山路小學開展了蔬菜、水果「變臉」迎接營養日主題教育活動，學生們利用五顏六色的蔬菜、水果造型，巧妙地讓其「變臉」成卡通人物、小動物等，並在製作過程中相互了解各種蔬菜、水果的營養價值，以迎接第26個「中國學生營養日」的到來。 通訊員 吉喆、孟凡華 山東報道